
ЯПОНІЯ. 10 КЛАС

Мета: 1. Сформувати в учнів загальні уявлення про особливості ЕГП,  

               природно-ресурсного  потенціалу, господарства країни; виявити   
               географічну та економічну специфіку.         

[image: image1] 2. Розвивати вміння учнів складати порівняльну економіко – географічну характеристику країни за планом. Вдосконалювати практичні навички роботи з картами атласу, матеріалами підручника, додатковою літературою.
3. Виховувати гуманістичне відношення до національних надбань інших народів.

Тип уроку. Вивчення нового матеріалу.

Форма проведення. Урок-дослідження.

Обладнання: політична карта світу, карта Японії, ін​формаційний пакет з додатковим матеріалом, запис японської музи​ки, відеофільм, символі​ка держави, картка самооцінювання.
Структура уроку

I. Організаційний момент.

II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів.

III. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів.

IV. Вивчення нового матеріалу:

    V.      Закріплення нових знань та вмінь учнів.

    VI.     Підсумок уроку.

    VII.   Домашнє завдання.

I. Організаційний момент

Учитель перевіряє наявність в учнів на партах необхідного для уроку

обладнання.  
II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів.

Картографічний тренінг ( робота з контурною картою) слайд 1 
1. На які історико - географічні регіони поділяється Азія?

2. Які країни входять до складу ре​гіону Східна Азія? слайд 2
Азія регіон контрастів : високо розвинуті країни з сучасною промисловістю, інтенсивним с\г та широким спектром послуг,межують з країнами, що розвиваються. Низький рівень розвитку окремих країн, промисловість в зародковому стані ( кустарне господарство), споживче с\г . Своєрідна культура та традиції цих країн незрозумілі нам європейцям, але цей регіон з  потужними природними ресурсами та дешевою робочою силою, зберігає в собі потужний потенціал.
Наше завдання визначитись, яку країну регіону ми будемо вивчати.

Прийом « Впізнай країну »                                                       слайд 3
Я запрошую всіх вас до дивовижної країни. Я б назвала її країною навпаки, настільки там все незвично для нас. Кішки без хвостів. Сади з каменів. Пальто подають жінки чоловікам. Кермо в машині з правого боку. Тут пишуть зверху вниз, їдять паличками, сплять на підлозі. Взуття залишають біля порога. Вірші не мають рими. Писемність не віддільна від малювання. Поклони тут цілий ритуал, чаювання представляє собою обряд, а ікебана і бонсай, оригамі,- ціла наука. І ще багато-багато інших цікавих речей.
 О, Країно! Далека й така таємнича.

Де сонце щодня виринає з пітьми;

Де сакура квітне поблизу гір мальовничих,

Сьогодні до тебе звертаємось ми.

І не просто звертаємось, а запрошу​ємо до себе в гості Японію.  
 слайд 4[image: image2.jpg]



Оголошення теми та навчальної мети уроку.                  слайд  5
Отже, тема сьогоднішнього уро​ку —«Японія». 

 Прийом «Діалог».  
(За допомогою учнів сформулювати мету і задачі уроку) 
ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів
Японці з давніх давен називають свою країну Ніппон . Ця назва складається з двох ієрогліфічних знаків. Перший з яких означає „сонце”, а другий - „основа”. Звідси й походить назва Японії як Країни Ранкового Сонця. 
      Відкрити завісу загадкового "японського дива", познайомитися з незвичними для нас традиціями ми матимемо змогу на сьогоднішньому уроці.

Для кожного з нас Японія асоціюється з певними речами.
 На питання "Що у вас асоціюється із Японією?", більшість відповіли: кімоно, карате , гейші, сонце, що сходить і т.д.                                  слайд 6      слайд 7            
Ця країна є прикладом для всього людства,  як із злиденної, бідної на природні ресурси військової диктатури можна перетворитися на високо розвинуту державу з економікою знань та інновацій.
Без опори на минуле сьогодніш​ня країна не змогла б так актив​но розвиватись. Постійно повер​таючись до часів минулих, японці найчастіше думають про майбутнє. 

 Проблемне питання      слайд 8                                              
Японія — одна з країн, яка штучно створює при​родні умови і дуже бідна на природ​ні ресурси. То як же, маючи такий бідний ПРП , Японія стала супер​державою, « економічним дивом »?
III. Вивчення нового матеріалу 

 Бесіда

1. За яким планом вивчається порівняльна економіко – географічна характеристика країн?

Візитна картка   ( заповнення СЛС, перегляд фільму )           слайд 8 
   Японія в середині 20ст. стала однією з провідних держав світу досить таки за короткий час, використавши гнучку політику розвитку. 
S=378тис.км2, N=128, 5 млн.ч. Столиця Токіо.

Японія є унітарною державою, форма правління - конституційна монархія - одна з найстаріших монархій світу, глава держави - імператор - Акіхіто з 1989р. Акіхіто є чинним імператором Японії і єдиним правлячим імператором у світі. Виконавча влада зосереджена у руках прем’єр-міністра. З 26 грудня 2012 р. року це Сіндзо Абе.
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Законодавча влада належить парламенту.
  Державна символіка (намалювати прапор)             слайд 9
Зверніть увагу на прапор і герб країни: червоне сонячне коло на прапорі і біла хризантема на гербі також символізують ранкове сонце. (Слухання гімну Японії) 

Імператорська печать – герб                                   слайд 10

Державний герб Японії та особиста емблема імператора — жовта хризантема, що складається з 16 подвійних пелюсток. Вона також символізує сонце.

 Пошуково - вибіркова робота ( робота з атласом )
Охарактеризуйте особливості ЕГП та адміністративно – територіального устрою                                            
Висновок:
1. Держава - архіпелаг, розміщена на чотирьох великих островах: Хоккайдо - „нова Японія”, Сікоку -„стара Японія”, Хонсю, Кюсю  4 тис. дрібних островів, які простягаються дугою на 3,5 тис. км. на стику материка Євразія і Тихого океану. 
2. Знаходиться в центрі АТР на перетині морських шляхів між Азією, Австралією, Америкою. 
3. Входить до „Великої 7” 
4. Межує з ядерними державами - Росією, Китаєм. 

(Японія - стародавня держава, однак тривалий період її ізоляції привів до того, що аж до 20 століття вона була "як би захована" від очей європейців. Острівне положення Японії в центрі Азіатсько-Тихоокеанського регіону відкриває їй можливості для участі в міжнародному географічному поділі праці. Відстань від більшості країн ускладнює процес інтеграції).

Складною залишається ситуація між Росією та Японією відносно Курильських островів, які зараз належать Росії. Але Японія претендує на південні острови Курильської гряди островів. Через це соціальна ситуація на островах залишається край тяжкою – острови є необлаштованими.

· Дослідити природно – ресурсний потенціал Японії та скласти його господарську оцінку                                                                             слайд 11
  Природно – ресурсний потенціал. 
Давня назва країни, Ямато, в перекладі озна​чає «шлях гір». 
Японія - гірська країна: 75% становлять гори, найвищі на о. Хонсю - [image: image4.png]Tenesizopu, poboTH,
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Японські Альпи (3000м). Найвища вершина - г.Фудзіяма (3776м), в перекладі - Священна гора. Біля Японії проходить Тихоокеанський сейсмічний пояс, що спричиняє часті землетруси (7-8тис. на рік), 150 вулканів, 15 діючих вулканів. Вулканічна лава є цінним добривом, тому люди в боротьбі за родючу землю, на свій ризик, підкорюють вулкани та живуть на їх схилах. 25% - найбільша рівнина - Канто. Клімат різноманітний - від помірного до субтропічного мусонного. У Японії дефіцит води, оскільки водними ресурсами забезпечена слабо. Річки короткі і переважно використовуються для зрошення. Земельними ресурсами теж малозабезпечена - 0,003га/ч, ґрунти - підзолисті, бурі лісові, чорноземи, жовтоземи. 2/3 території під хвойними, субтропічними вічнозеленими лісами та кущами. Японія також бідна на мінеральні ресурси. В її надрах знаходиться майже вся таблиця Менделєєва, проте ресурси знаходяться в незначній кількості. Невеликі запаси мідних руд, поліметалічних, залізних, кам'яного вугілля .
Прийом «Творча лабораторія»
Завдання : створити міні – проект до теми населення Японії.
     Клас об'єднаний в групи. Кожна група підготувала міні проект  та  презентує його на уроці.
Характеристика населення країни.

1.група: Демографія. Характеристика населення .                      слайд 12,13,14 
2.група: Національний склад. Мовний та релігійний склад       слайд 15,16, 17
3 група: Японська система навчання та виховання.                    слайд 18
4 група: Національні традиції японського народу                       слайд 19
5  група:  Каліграфія як вид живопису.                                         слайд 20,21
Географічний  тренінг

Знайдіть на карті атласу найбільші розвинені промислові центри країни: випишіть 6-5  найбільших міст та проговоріть їх сусіду по парті.

Прийом « Власна думка.»                                                      слайд 22
Завдання. Аналіз діаграм та статистичних матеріалів.

Проаналізувати темпи зростання ВВП за діаграмою Зробити висновки.

Прийом  «Дослідження»

Робота в групах

1) Дослідити особливості розвитку господарства країни.

Провідні галузі промисловості та їх місце в МГПП. 

1. ПЕК Японії
Енергетика (за виробництвом електроенергії Японія посідає дру​ге місце після США)  основна частка енергії виробляється на ТЕС (які повністю працюють на ввізно​му паливі) + ГЕС (на гірських річ​ках Хонсю) + значна частка енергії виробляється АЕС (до речі, за ви​робництвом енергії на АЕС Японія посідає третє місце у світі). 1 березня 2011 р. в результаті найсильнішого за час спостереження землетрусу в Японії на АЕС-1 Фукусіма сталася радіаційна аварія. Стався вибух на енергоблоці АЕС, у результаті зруйнувалася частина бетонних конструкцій. Один працівник станції отримав важкі травми і помер, четверо потрапили до лікарні. За оцінками експертів,вибух на Фукусіма можна порівняти з аварією на Чорнобильській АЕС.

Чорна металургія — базується на ввізній сировині, широко вико​ристовується металобрухт. За ви​плавкою сталі Японія посідає друге місце у світі.

Кольорова металургія — розви​нута на ввізній сировині (на одну третину Японія задовольняє потре​би в мідній руді за рахунок власних родовищ). За виробництвом алю​мінію та міді Японія поступається тільки США.

Машинобудування є провідною галуззю промисловості, дві третини виробів якої йде на експорт, основою галузі є наукоємні виробництва. Із 1980 року утримує світову пер​шість японська автомобільна про​мисловість. Провідними фірмами виступають: «Тойота», «Ніссан», «Хонда», «Мазда», «Судзукі», «Міцубісі».

Японія виробляє близько полови​ни суден світу, в тому числі найсу​часніші супертанкери. Найбільші судноверфі розташовані в Йокога​мі й Кобе.

Японія випереджає всі країни за виробництвом і впровадженням у промисловість роботів. Промис​ловий робот може виконати 3 тис. видів операцій. Роботи грають на музичних інструментах, малюють портрети з натури. Роботи заміня​ють людей на всіх шкідливих ви​робництвах. Безлюдні заводи-автомати давно стали реальністю на Японських островах.

За виробництвом аудіо-, відео - апаратури Японія не знає конкурен​тів. Вироби таких японських фірм, як «Мацусита-денкі» (більше ві​дома торговою маркою «Панасо​нік»), «Соні», «Тошиба», «Хітачі», «Фунай», «Шарп», «ДжиВіСі», за​воювали міцні позиції на світово​му ринку.

Великим попитом користуються фотоапарати «Коніка», «Мінолта», електронні музичні інструменти «Ямах», годинники й калькулятори фірми «Касіо».

Значно розвинуте виробництво різ​номанітного промислового устат​кування і верстатів.

Хімічна промисловість. Розвиток хімії органічного синте​зу сприяє розв'язанню проблем не​стачі сировини. Так, пластмаси та хімічні волокна (за виробництвом яких країна посідає друге місце у світі) дозволяють замінити нату​ральні матеріали. Спеціалізується на нафтохімії , виробництві синтетичного каучуку , хімічних волокон , пластмас . Хімічні підприємства сконцентровано в Токіо, Осаці, Нагої, Кавасакі. Деревообробна і целюлозно-паперова
промисловість працює на власній і привізній сировині. Характерною особливістю галузі є безвідходне виробництво. Папір і картон становлять чималу частку в експорті Японії. У країні діє могутня поліграфічна база.

Легка промисловість відіграє значну роль

в економіці країни. За експортом текстилю Японія входить до п’ятірки провідних країн світу. Традиційними товарами Японії залишаються бавовняні тканини, вироби з натурального шовку.

  Що ж до територіальної структу​ри господарства, тобто розміщен​ня господарства, то з цього приводу Японію нерідко називають країною з двома «обличчями». «Лицьову час​тину» («Сонячну частину») утворює Тихоокеанський пояс, що вузькою смугою простягається вздовж узбе​режжя Хонсю. Тут виробляється чо​тири п'ятих промислової продук​ції країни.

«Тильну частину» («Тіньову части​ну») утворюють периферійні гір​сільсько-лісові райони Хонсю.                                                                 слайд 23
Сільське господарство                                                 слайд 24
Агрокліматично Японія розташована у вологій зоні помірного (сприятливій для вирощування жита, ячменю, озимої пшениці, картоплі, зернобобових) і субтропічного (цитрусові, тютюн, рис)поясів.

У галузевій структурі сільського господарства переважає рослинництво, основною культурою є рис.

Значного поширення в Японії набуло овочівництво,особливо приміське. З технічних культур поширені чай, тютюн, цукровий буряк, на півдні — цукрова тростина.

 У тваринництві провідне місце посідає рибальство. За виловом риби, промислом морепродуктів, перлин, аквакультурою Японія посідає 1-ше місцеу світі. Японці традиційно вживають багато риби і морепродуктів (водоростей, трепангів, креветок, кальмарів, різних молюсків, м’яса китів та інших морських ссавців). На другому місці у тваринництві — розведення свиней. Наявність незначного за кількістю поголів’я

великої рогатої худоби пояснюється національною традицією японців — вживати дуже мало м’яса і молока. У країні розвинуто шовківництво.

За картами атласу визначте основні райони вирощування рису, овочів, фруктів, вилову риби. 

Транспорт
В Японії розви​нуті всі види транспорту, крім річ​кового та трубопровідного 

Найдовший у світі залізничний ту​нель «Сейкан» прокладений на гли​бині 100 м під дном протоки Цуґару і з'єднує острови Хонсю та Хок​кайдо. Довжина тунелю — 54 км
Японія володіє однією з найпередовіших залізниць сві​ту магістраль «Сінкансен» довжиною близько 1100 км.  Швидкісні експреси (240-540 км/год. 

Токіо — найбільший міжна​родний аеропорт.

Японія сьогодні:
· Розвинені усі галузі сучасної промисловості; 
· 2 місце у світі за виплавкою сталі; 
· “Тойота”, “Ниссан”, “Хонда” - фірми. Які виробляють 13млн. Автомобілів щорічно і складаються вони роботами. 
· Електроніка - друга основна галузь машинобудування. Від побутової стереоапаратури до телекомунікаційного устаткування. Відомі компанії: „Панасонік”, „Соні”, „Тошіба”. 
· Заохочує власного виробника низькими відсотками багато строкового кредиту; 
· Вкладає кошти у власне виробництво. 
Зовнішня торгівля.                                слайд 25
Експорт                  Імпорт 
Висновок

Отже, головною особливістю гос​подарства Японії с надзвичайна біднісгь на корисні копалини , 80% необхідних країні природних ресурсів Японія імпортує. Япо​нія нагадує величезний перероб​ний завод, на який з різних кін​ців світу звозиться сировина, де вона збагачуйся людською пра​цею та розумом .А готова продукція  (переважно продукція маши​нобудування) завдяки своїй висо​кій якості, надійності , технічній новизні завойовує світові ринки багатьох видів товарів. На цьому ґрунті ведуться справжні торго​вельні війни між Японією, з одно​го боку, та США і Західною Євро​пою—з іншого.

Причини японського економічного дива використовуючи слайд 26
Метод «Коло ідей», яка дасть можливість залучити всіх присутніх до обгово​рення проблеми. 
В господарстві Японії в 50-60роках відбулося економічне диво”, причини якого слідуючі 
Проведені реформи.(1946-1949р)

1. Земельна - повністю ліквідовано поміщицьке земле власництво. 
2. Грошова - дозволила різко скоротити грошову масу, зупинити інфляцію.
3.Знищені великі монополістичні концерни, а їх акції продані службовцям.

4.У 50—60-ті роки Японія активне залучення американського капіталу  і гнучке його використання .

дешева робоча сила; 
· наукоємне виробництво; 
· раціональне і комплексне використання сировини; 
· низькі військові затрати. 
· Закуповували найновіші досягнення зарубіжної техніки і технології, патенти і ліцензії , створювали базові галузі економіки. 
· В 70-80р. - революційний розвиток. Введення мікроелектроніки, робототехніки, нових матеріалів, біоіндустрії, космічної техніки. 
· Велика частка капіталу витрачається на науку. 
Учні доходять висновку, що одним з головних чинників швидкого еко​номічного розвитку Японії « економічного дива »є значні трудові ресурси з високим рівнем професійної підготовки, культури праці та професійної мобільності.

У. Закріплення нових знань та вмінь учнів. 
  Установіть стрілками співвідношення галузей промисловості та назв їх компаній: слайд 27
1.Автомобільна
                    А. «Той ота»
2. Металургійна
                    Б Nippon Steel
3. Електронна
                    Г. «Панасонік»
5.Суднобудівна
                    Д.  Кавасакі
2.Географічний диктан«Японія» слайд 28

[image: image5.emf]Географічний диктант «Японія»   1.   За формою державного устрою Японія є:    конституційною монархією;          республікою.   2.   Територія Японії знаходиться:     в активному сейсмічному районі;     на платфор мі.   3.   У господарстві Японії дуже важливу роль відіграє:     кваліфікована робоча сила;     достатня забезпеченість природними ресурсами.   4.   У Японії висока територіальна концентрація виробництва:     у межах Тихоокеансь кого поясу;     на узбережжі внутрішнього Японського моря.   5.   Найбільші агломерації Японії розташовані на острові:    Хонсю;              Хоккайдо.   6.   Провідна галузь машинобудування Японії:     електромаши нобудування;          літакобудування.   7.   Японія є світовим лідером:    чорної металургії;              кольорової металургії.   8.   Основний напрям спеціалізації Японії за міжнародним географічним  поділом праці   є :     виробництво наукоємної продукції;     виробництво енергоємної продукції.   9.   Науково - промислова зона із сучасною інфраструктурою і науково - дослідними підприємствами називається:            технополісом;                     мегаполісом   10.   Який вид транспорту переважає в з овнішніх вантажних переве зеннях          Японії?           морський ;                         авіаційний .   11.  Які продукти переважають у хар човому раціоні японців :         м'ясо,        морепродукти ,           рис .   12. Галузями спеціалізації  Японії  є  :     машинобудування;             ПЕК ,      легка промисловість ,      хар чова промисловість .    


Підсумок уроку. 
2. Закінчити речення.. слайд 29
	№
	Речення
	Закінчення

	1
	Країна має незначні запаси —
	

	2
	Провідна галузь промисловості —
	

	3
	Зменшилась част​ка галузей про​мисловості 
	

	4
	Головна галузь сільського госпо​дарства     
	

	5

•
	У рослинни​цтві переважають культури
	

	6
	Одна з найбільш розвинених форм зовнішньоеконо​мічних зв'язків
	


 Робота з картками - самооцінювання  (на окремих листках)
	Види діяльності
	картографічний тренінг
	асоціювання
	Творча лабораторія
	Робота в парах(дослідження)
	Коло ідей
	мозаїка
	Географічний диктант «Японія»
	Продовжити речення
	Корекція вчителя
	Загальна кількість балів

	Максимальна кількість балів
	2
	1
	4
	3
	1
	
	6
	2
	2
	

	Кількість балів
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Дискусійна сітка  слайд 30
Чи є якась користь мені як громадянину України та моїй державі у вивченні Японії?  Оберіть варіант відповіді. 


	Так
	Не знаю
	Ні

	
	
	


Японія та Україна. 
Дипломатичні відносини з Україною були встановлені 28 січня 1992р. Японія імпортує з України продукцію металургії, експортує в Україну продукцію хімічної промисловості та електронну техніку. Імпорт з України більший, ніж експорт. 

Висновок. Однією з визначних пам'яток Японії є «Філософський сад», де на піску розки​дано 15 різних за розміром каме​нів. Насправді помічаєш тільки 14, тому що один з 15 каменів завжди залишається невидимим, його за​городжують сусідні. Сенс філосо​фії саду полягає в тому, що в жит​ті завжди є щось, чого людина не бачить, не знає. Так і сьогодні на уроці ми досить багато що дізна​лися про Японію, але багато чого цікавого залишилося прихованим для нас.

Як ви переконалися, Японія — ди​вовижна країна, в якій багато чого є незрозумілим для нас. Японію і все японське неможливо і не потріб​но копіювати. Японію можна ви​користовувати немовби дзеркало, в якому відбиваються достоїнства та недоліки того, хто в нього ди​виться. Хотілося б, щоб після цієї подорожі кожен з нас об'єктивно оцінив свої достоїнства та задумав​ся над тим, як позбавитися своїх недоліків.

V. Домашнє завдання слайд 31
Середній рівень. Читати §: Відповісти на запитання в кінці па​раграфа,

Достатній рівень. 
Високий рівень. Творче завдання. Зробити рекламу туристичної по​їздки Японією за темою «Японія загадкова і невідома ».


Японія

47 префектур та округи                                         Пл.= 372,2 тис. км2

Острівна (> 4000 островів) 


Сейсмічна зона

ОЕСР (1961); Велика сімка; 

АТЕК (1994)

ВНП = 34630 дол./чол                                                                               
                                                                                ПРП

Три природні зони

Мінеральні ресурси — мало.

Помірний, субтропічний                                                                           Моря. Водні. Ліси —67%.

                                                                                Промисловість 1/3 С.-г. 1/5 Н/сф -2/5 

Кількість населення — 127 млн (8) 

320 чол/км2, міське- 80 %

11 міст-мільйонерів.

Японці-99,2% 

Синтоїзм. Буддизм 

ПП = 3 %

Чол./жін. = 76/83

Жінки 52,0% (11

Промисловість

Машинобудування:
 автомо​білі (1) 
«Інфініті», «Ісудзу», 
«Лексуз», «Мазда», 
«Міцубісі», «Ніссан»,
 «Субару», «Сузукі», 
«Тойота», «Хонда» 
Електротехніка: «Соні», «Па​насонік»,
«Тошіба», важке, кораблі, верстати, роботи 
Металургія (на імпортній сировині):
 виробництво ста​лі (2)

Деревообробна. 
Паливна: 

Видобувна (50) 
Харчова. Хімічна 
Енергетика: 
ТЕС - 61,5% 
 ҐЕС-8,6%  , 
АЕС- 29,6%

Демографи. 
1.Уперше європейці побували в Японії в середині 16ст., проте доступ іноземців в країну був заборонений. Лише в середині 19ст. Японія відкрила свої кордони, але регулює в'їзд в країну. За кількістю населення країна займає 7місце в світі і є єдиною країною, яка в результаті проведеної демографічної політики перейшла від ІІ типу відтворення населення до І. Японія - однонаціональна держава - 99,7% японці, нація здорових людей з найнижчим у світі показником дитячої смертності. Середня тривалість життя 80,7 р. Середня густота населення - 327ч/кмІ. Проте фактична густота ще більша - дефіцит території. У Японії 200 великих міст, урбанізація становить 90%, найбільші агломерації - Токіо, Осака, міста-мільйонери - Кобе, Кіото, Нагоя,. Найбільший мегалополіс - Токкайдо.Щоб вирішити проблему дефіциту території будують хмарочоси, будинки-акваріуми. 
Мова досить специфічна: 2 азбуки, ієрогліфічна писемність запозичена в Китаї в 6ст. У повсякденному житті вживають 2000 ієрогліфів та 46 літер, 2 алфавіти. Японські тексти читаються згори до низу та справа наліво. Це країна високої культури і суцільної грамотності. 

 Менталітет японців.
Японці над​звичайно ввічлива нація. Співроз​мовники тільки те й роблять, що вклоняються і кивають один од​ному, навіть тоді, коли розмовля​ють по телефону. Ще коли мати, за японським звичаєм, носить немов​ля в себе за спиною, вона, щора​зу вклоняючись, змушує кланятися і його, даючи йому при цьому перші уроки шанування старших.
Японець ніколи не стане катего​рично заперечувати, він майже ні​коли не говорить «ні», навіть, коли не згоден. Ввічливість японців ніби підкрес​люється їхнім зовнішнім виглядом, як правило, всі вони надзвичайно охайні.

Японців важко змусити вийти з себе. Японець не допустить ситуа​цій, в яких він чи хтось інший може бути приниженим чи ображеним. Бути шанобливим означає прихо​вувати свій душевний стан. 

Японці не сприймають індивідуалізм. Японське суспільство — це суспільство груп. 
Майже на кожній вулиці японсько​го міста Сендая розташовані ящики з парасольками. Виявляється, що, коли японця застає зненацька дощ, він просто візьме одну з парасольок, а коли дощ закінчиться — покла​де її в найближчий ящик. Це під​креслює ще одну рису японців — чесність.

Демографія. Станом на 2014 р. у Японії налічувалося понад 127,5 млн осіб — це 7-ме місце у світі за кількістю населення Японія належить до країн з високою густотою населення. На 1 км2 у середньому проживає близько 336 людей. Очікувана тривалість життя найвища у світі — 82 роки.

Національний склад Японії: 95 % с японці, 5 % —корінні меншини: рюкюсці, айни, буракуміни.
Найбільші агломерації Кейхін, Хансин, Тюку. Ці три агломерації складають єдину урбанізовану систему —Токійський мегалополіс (Токайдо).

Найбільші міста — Токіо (7,9 млн осіб), Йокогама (3,3), Осака (2,6), Нагоя (2,2), Саппоро (1,8), Кіото (1,5),Кобе (1,4) та ін. 

   Ще не так давно демографічна ситуація в Японії характеризувалася надзвичайно високим природним приростом. Але з кінця 70-х років у результаті демографічної політики, яка була спрямована на зниження  народжуваності, показники природного приросту різко зменшилися. Знизилися також і показники смертності в результаті підвищення рів ня життя населення, поліпшення медичного обслуговування.

Японська система виховання та навчання дітей.

Розхожий японський постулат свідчить: з дітьми до 5 років слід спілкуватися як з королем, з 5 до 15 років – як з рабом, після 15 – як з рівним. Згідно з цією “формулою”, малюки в Японії – це маленькі боги. Після того, як дитина з’являється на світ, вона на декілька років залишається прив’язаною до матері і не розлучається з нею ні на хвилину. Мати ніколи не стане лаяти, відчитувати або карати крихітку. Йому дозволено абсолютно все. Будь-яке не “можна” супроводжується детальним перерахуванням причин для заборони або відмови, компромісом і при цьому японська мати не забуде нагадати дитині про те, який він у неї чудовий. Якщо дитина починає капризувати в громадському місці, винуватими вважаються батьки, оскільки вони припустили таку ситуацію.
Батько в сім’ї – добувач, він цілими днями працює, сім’ї і дітям приділяє всього декілька годин в тиждень. Жінка, яка зайнята кар’єрою і приводить крихітку в ясла, вважається егоїсткою.

Курс шкільного навчання в Японії триває 12 років .У шість років японські хлопчики і дівчата ідуть у школу. Провчив​шись у ній шість років,  Учні повинні засвоїти мінімум 1850 ієрогліфів. Насправді для читання книг необхідно знати близь​ко 3 тисяч.) майже всі вони переходять усеред​ню школу, потім — у трирічну стар​шу школу.  93% японців мають пов​ну середню освіту

Навчальний рік в японській школі найдовший у світі: 240 днів. Але не​зважаючи на це викладачі задають додому стільки, що старшокласни​ки змушені сидіти за підручниками після шкільних уроків ще 5-6 го​дин. Батьки суворо слідкують за на​вчанням дітей і не дозволяють дітям піднятися з-за столу, доки уро​ки не вивчені.

В Японії нараховується майже 600 університетів, це більше, ніж в усій Західній Європі. Кількість бажаю​чих здобути вищу освіту постійно збільшується
Каліграфія (сьодо: "шлях письма") - найпоширеніший вид мистецтва на Сході. Це - національна пристрасть, загальна естетична натура, вихована у японців з найменших років. Прекрасні картини, музика і вірші зустрічаються не так вже й часто, але блискуча каліграфія зустрічається в Японії в будь-якому місці і у будь-який історичний період.далекосхідна каліграфія - не просто своєрідна система писемності, це ще й один з ведучих видів мистецтва, що має глибокий філософський зміст. 
Ієрогліфи являють собою ідеограми, тобто позначають цілі поняття. Така форма фіксації інформації вплинула на характер мислення людей, сприяла формуванню структурно-образного сприйняття.

У Японії каліграфічне письмо з'явилося в VІІ столітті. Японські каліграфи досить швидко наздогнали своїх вчителів і домоглися чималих успіхів. На базі китайських стилів японці створили декілька нових, що відрізняються набагато більшою простотою, емоційністю.

Сприйняття каліграфії вимагає певного рівня інтелектуальної і духовної культури, адже потрібно не просто зрозуміти написане, надзвичайно важливо побачити і відчути, як це написано. каліграфічні твори, здатні вмістити масу відтінків настрою: замилування, смуток, щастя, блаженство...
Національні традиції японського народу .

В Японії панує культ традицій, у багатьох з яких прояв​ляється любов японців до приро​ди. Захоплення квітами та деревами — національна традиція японців..

2. Будинки - з легких конструкцій, розсувні стіни. Тут немає ні вікон, ні дверей в кожній кімнаті три стіни з чотирьох у будь-який момент можна зняти чи розсунути. Вони обклеєні тонким напівпрозорим білим рисовим папером, а внутрішні стіни. Які водночас є дверима - цупким розфарбованим папером. У японському будинку немає диванів, крісел, стільців, шаф з одягом чи книжкових поличок. На підлозі - татамі, плетені мати з соломи і дерева та обтягнуті очеретовою циновкою. На них сидять, чаюють, сплять. Єдиний предмет у кімнаті - це низенький столик, що ставиться під час обіду. У будинку немає килимів чи картин, зате є обов'язковий своєрідний алтар краси. Це - тлоконама - ніша. Біля якої сідає глав а родини чи почесний гість. Це місце прикрашають паперовим згортком з каліграфічно написаним висловом, частіше поетичним. Етикет вітання - низький уклін. 
· Тянао - з 15ст. щоденна чайна церемонія; під тиху музику, легку невимушену розмову смакувати чай з гарного горнятка.  Чайна церемонія з визначеними рухами , їх красою і розміреністю , заспокоює душу , виховує стриманість і врівноваженість
· Ікебана - мистецтво аранжування букетів. Обов'язкове навчання цьому мистецтву дівчаток. 
· Орігамі - складання фігурок із паперу. 
· Бонсай - вирощування карликових дерев, міні-ландшафтів, квітів для прикрашення житла. 

Одяг : чи можна уявити Японію без кімоно? І так, і ні. Так - тому, що на вулицях рідко зустрінеш жінку в цьому одязі. Ні - тому, що кімоно - не лише одяг, а і стиль життя. Японка, яка одягла кімоно, змінює не лише манеру поведінки, а і спосіб мислення. На його пошиття витрачають від 12 до 8 метрів шовку. 

. Усі на​ціональні види спорту зародили​ся в Японії ще в середньовіччі. В основі карате лежать прийоми боротьби без зброї, які застосовува​ли японські селяни проти самураїв. Тому головною в ньому є не сила, а спритність.

Кендо — це вид фехтування, в яко​му замість шпаг використовують​ся бамбукові палиці. Одяг кендоїстів — довгі чорні спідниці, рукавич​ки та шоломи.

Борці сумо мають незвичайний зов​нішній вигляд. Особливо вражає їхня вага, яка перевищує 120—170 кг.

Назва дзюдо складається з двох слів: дзю перекладається як «шлях», до — «вміння триматися».

 Роль жінки в сім'ї

У переважній кількості випадків жінка в сім'ї - це домогосподарка, що сидить вдома з дітьми і не працююча поза домом. Жінка відповідає за раціональне розподіл коштів, кухню, виховання дітей. Вона була водночас і домашнім економістом, і бухгалтером, і кухарем, і вихователем, а до того ж часто і ткалею, і кравчинею та ін Іншими словами, практично повністю здійснювала ведення домашнього господарства. Але через занепад розвитку економіки країни зараз деякі жінки в японській сім'ї працюють на неповну ставку або на тимчасовій роботі, що у них називається "арубайто" (від німецького слова "арбайтера"). На даний момент в Японії таких жінок-арубайто достатньо. Це відбувається через фінансові проблеми сім'ї, пов'язаних в основному з оплатою освіти дітей, а також з виплатами позики на придбання житла або оплати його найму. Право вибору за зародженням нової сім'ї у дівчини, так було ще з давніх пір. Про це згадується в старовинних писаннях, легендах і казках. Все було легко: якщо дівчині подобався юнак чи будь-який інший вільний чоловік, то вона могла прийти до нього і просити взяти її в дружини.

Роль чоловіка в сім'ї
За чоловіками в японській сім'ї почесні функції володіння та повелеваніі. Основна його функція ясна - заробляти кошти на утримання сім'ї. Разом з тим роль "абсолютного владики" і повелителя найчастіше є лише частиною етикету і несе тільки декоративну і ритуальну навантаження, при тому що насправді жінка в японській сім'ї може мати не меншу, а часом і більшу міру влади і відповідальності, ніж у європейських сім'ях . 

Для культурного життя Японії традиційними є театральні жанри — ноо (но, ногаку), ляльковий театр бунраку, або дзьорурі. Популярний і театр кабукі, що виник ще на початку XVII ст., де ставлять переважно класичні п’єси, а акторами є винятково чоловіки. В усіх великих містах Японії існує багато музеїв, зокрема у Кіото — Національний музей і Національний музей сучасного мистецтва; у Нагої — Художній музей Токугава, Музей скарбів замка Нагоя; у Токіо (понад ЗО музеїв) — Галерея Тенрі, Музей мистецтв Бріджстон, Токійський національний музей і Метрополі- тен-музей мистецтв; в Осаці — Художній музей замка Осаки, Музей японських художніх ремесел; у Хіросімі — Меморіальний музей та архітектурно-парковий символічний ансамбль Парк миру (1951—1952) на пам’ять про жертви атомного бомбардування.

Японська кухня відома своєю унікальністю. Повсюдно поширений ритуал «тяною» — «чайна церемонія» (нараховує 5 століть), яка є символом чемності і гостинності. Велику увагу японці приділяють своєму національному одягу — йому надається перевага у дні свят, відвідування культових святинь, у сімейному побуті. Японське мистецтво складання букетів (ікебана) нині поширене у всьому світі. Багатовіковими традиціями японської культури славляться популярні національні види спортивних єдиноборств, зокрема боротьба сумо, дзюдо, карате, айкідо, фехтування на бамбукових шаблях кендо.

















































Сільське господарство


Рис , пшениця, цитрусові, ц. буряк і трос�тина, кукурудза.


Тваринництво — розвинуте слабо .Рибальство.














(мало кор�мів). Рибальство.





Хоккайдо





Невиробнича сфера


Банки: 8 найбагатших із 10 у світі Усі види транспорту -Залізничний: 27 327 км. 72км/1000км2. Швидкісні магістралі (250 км/год): Токіо—Моріока; Ніїгата; —Нагоя - Осака—Фукуока, Тунель «Сейкан» під водою.
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